

SKUPŠTINA CRNE GORE

Odbor za ljudska prava i slobode

Broj: 00-51/13-115/

Podgorica, 7. novembar 2013. godine

INFORMACIJA

sa sastanka predsjednika Odbora za ljudska prava i slobode, dr Halila Dukovića sa šefom Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori, Benjaminom Perksom, održanog 7. novembra 2013. godine

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore, dr Halil Duković sastao se sa šefom Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori, Benjaminom Perksom, 7. novembra 2013. godine. Sastanku je prisustvovala i Ana Zec, saradnica u Predstavništvu UNICEF-a u Crnoj Gori.

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je zahvalio Šefu Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori na vremenu izdvojenom za sastanak i kontinuiranoj saradnji sa Odborom za ljudska prava i slobode.

Tema sastanka bila je nastavak saradnje Odbora za ljudska prava i slobode sa Predstavništvom UNICEF-a u Crnoj Gori, u funkciji 19. sjednice Odbora, zakazane za 11. novembar 2013. godine, na temu: "Prava djeteta- unapređenje položaja djeteta u cilju zaštite od svih vidova eksploatacije", za kada je planirano donošenje odluke o realizaciji značajne aktivnosti Odbora- održavanje regionalnog sastanka, takođe, na temu zaštite prava djeteta, shodno Planu aktivnosti Odbora za 2013. godinu.

Predsjednik Odbora je upoznao Benjamina Perksa da Odbor ovu aktivnost, zajedno sa Delegacijom Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope i institucijom Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore planira da realizuje do kraja novembra 2013. godine. Tim povodom Odbor i Delegacija bi okupili predstavnike radnih tijela nadležnih za ljudska prava i prava djeteta parlamenata zemalja regiona, kao i predstavnike Mreže ombudsmana za djecu zemalja jugoistočne Evrope, uz prisustvo predstavnika međunarodnih organizacija sa sjedištem u Crnoj Gori koje se bave ovom problematikom i predstavnika Savjeta Evrope i Save the Childrena. Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je saopštio da je Crna Gora uradila puno na poboljšanju položaja i prava djeteta, u čemu je Misija UNICEF-a, realizacijom brojnih aktivnosti, dala veliku podršku i pomoć. Navodeći da Odbor i Skupština Crne Gore zbog nedostatka finansijskih sredstava nijesu u mogućnosti da samostalno realizuju planiranu aktivnost, Predsjednik Odbora je istakao da bi bilo značajno da Predstavništvo UNICEF-a, u domenu svojih mogućnosti, podrži ovu aktivnost, pri čemu je naveo da istim povodom planira i da održi sastanak sa vršiocem dužnosti šefa Misije OEBS-a u Crnoj Gori, Waldemarom Figajem.

Predsjednik Odbora je saopštio da je već urađen Nacrt programa Regionalnog sastanka i spisak učesnika koji bi bili pozvani na sastanak, sa čime je upoznao Šefa Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori i zamolio ga da da sugestije za njihovu izmjenu i dopunu. Saopštio je da bi, računajući i učesnike iz Crne Gore, bilo ukupno oko 50 učesnika. Podsjetio je da je krajem oktobra 2013. godine u Beogradu održan Prvi regionalni sastanak parlamentarnih radnih tijela nadležnih za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova zemalja regiona, a jedan od

zaključaka Sastanka bio je da svaka od zemalja u narednom periodu treba da bude domaćin sličnoj konferenciji na kojoj bi se raspravljalo o nekoj od prioriternih tema iz oblasti ljudskih prava. Jedna od prioriternih tema, utvrđenih Zajedničkom izjavom usvojenom na Prvom regionalnom sastanku parlamentarnih radnih tijela nadležnih za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova je zaštita od dječje pornografije i sajber kriminala.

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je istakao da bi na Drugi regionalni sastanak, pored predstavnika parlamenta zemalja regiona, bili pozvani i ombudsmeni za djecu zemalja regiona-Mreža CRONSEE. Planirano je da se regionalni sastanak održi 29. i 30. novembra 2013. godine u Regionalnoj školi za javnu upravu (ReSPA) u Danilovgradu.

Benjamin Perks, šef Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori, je izrazio zadovoljstvo dosadašnjom saradnjom sa Odborom za ljudska prava i slobode, ističući da se zajedničkim djelovanjem Skupštine Crne Gore, Vlade Crne Gore i UNICEF-a mnogo doprinijelo na poboljšanju položaja djece i zaštiti njihovih prava u Crnoj Gori. Pohvalio je planirano organizovanje Regionalnog sastanka na kojem će pozvani učesnici iz zemalja regiona razmijeniti mišljenja i dobre prakse o aktivnostima preduzetim na promociji i zaštiti prava djece. Upitao je koliko će koštati organizovanje Regionalnog sastanka.

Sekretar Odbora za ljudska prava i slobode Slava Burić je saopštila da je plan da Skupština Crne Gore, institucija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Predstavništvo UNICEF-a u Crnoj Gori, Misija OEBS-a u Crnoj Gori i Regionalna škola za javnu upravu (ReSPA) participiraju u finansiranju troškova realizacije Drugog regionalnog sastanka parlamentarnih radnih tijela nadležnih za ljudska prava i prava djeteta sa ombudsmanima za djecu zemalja regiona, pri čemu bi se isplaniralo koji od subjekata će da snosi koju vrstu troškova. Predlog je da Predstavništvo UNICEF-a plati troškove prevođenja i ručak na "Plavnici", planiran u okviru društvenog programa drugog radnog dana Regionalnog sastanka.

Benjamin Perks je saopštio da je ideja o uspostavljanju saradnje između institucija zaduženih za prava djeteta odlična, kao i da održavanje skupa predstavlja odličnu priliku za razmjenu dobrih praksi između zemalja regiona. Takođe, podsjetio je da je UNICEF u Crnoj Gori realizovao značajne aktivnosti na poboljšanju položaja djece, a da je u toku Kampanja "Svako dijete treba porodicu". Važno je prikazati šta su nadležni državni organi realizovali u cilju poboljšanja položaja djeteta. Komentarišući predloženu listu učesnika Benjamin Perks je saopštio da nije realno očekivati da će doći predstavnica UNICEF-a za Jugoistočnu Evropu, Marie-Pierre Poirier, jer je nedavno boravila u Crnoj Gori, a njene posjete se dešavaju obično u periodu od 2- 3 godine. Izrazio je spremnost da dostavi sve podatke o pravima djeteta u pojedinim oblastima do kojih je UNICEF došao sprovođenjem različitih istraživanja kako bi se i na samom skupu predstavili najnoviji podaci o pravima djeteta u Crnoj Gori. Šef Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori je podsjetio da je UNICEF nedavno realizovao istraživanje o nasilju nad djecom u Crnoj Gori, čiji rezultati su, u saradnji sa Delegacijom Skupštine Crne Gore u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope, predstavljeni u Skupštini Crne Gore, a ocijenio je da je u narednom periodu neophodno više pažnje posvetiti promovisanju rezultata ovog istraživanja, kako bi šira javnost bila upoznata sa njima, a u skladu sa tim i državni organi bi preduzimali dalje aktivnosti na poboljšanju položaja djece u Crnoj Gori, u cilju zaštite od svih vidova nasilja i zloupotrebe.

Sekretar Odbora za ljudska prava i slobode je saopštila da je namjera da se na samom Regionalnom sastanku prezentuje koliko je UNICEF svojom podrškom Vladi i Skupštini Crne Gore i saradnjom sa nadležnim državnim organima doprinio razvijanju svijesti o pravima djeteta i unapređenju položaja djece u Crnoj Gori.

Cijeneći važnost organizovanja regionalnog skupa i uspostavljanje saradnje između svih institucija zaduženih za poboljšanje položaja djece u Crnoj Gori i regionu, Benjamin Perks je saopštio da će Predstavništvo UNICEF-a u Crnoj Gori, u skladu sa finansijskim mogućnostima, participirati u dijelu troškova u organizaciji ovog skupa, u cilju njegove uspješne realizacije. Takođe, istakao je da će prethodno obaviti neophodne konsultacije u Predstavništvu UNICEF-a, a da će nakon toga saopštiti do kojeg iznosa novca UNICEF može da pruži finansijsku pomoć u organizaciji navedenog skupa.

Učesnici sastanka su izrazili zadovoljstvo dosadašnjom saradnjom Predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori i Odbora za ljudska prava i slobode, uz nadu da će se ista nastaviti i u narednom periodu.

SEKRETAR ODBORA

Slava Burić

PREDSJEDNIK ODBORA

dr Halil Duković